Wzory na wartosc sity dosrodkowej

Przyspieszenie dosrodkowe wyrazajg wzory:

__ 4m*R _ v?
A= TR

gdzie:
R— promien okregu,
T — okres ruchu ciata,

v —wartos¢ predkosci.

Warto$¢ sity dosrodkowej F obliczamy ze wzoru F = md, mnozac warto$é przyspieszenia
dosrodkowego a przez mase ciata m. Uzyskujemy dwa rdwnowazne wyrazenia:
v Am’mR  mv?
T2 R

Sita dosrodkowa opisana tg zaleznoscig jest proporcjonalna do masy m, podobnie jak sita

grawitacyjna. Przy statym promieniu R jest odwrotnie proporcjonalna do kwadratu okresu T.

Jezeli ciato porusza sie z predkoscia o statej wartosci, jest odwrotnie proporcjonalna do promienia R.
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